

«Историческая справка об Афганистане» слайд

Ведущий: Солнце еще не остыло,
Воздух прохладен уже.
Дальняя память заныла
В переболевшей душе.
Дальняя, горькая, злая-
Не пожелаешь врагу!
Что с нею делать не знаю,
Но без нее не могу.

Ведущий: Закончилась и ушла в историю Вторая мировая война. А на пороге новая, никем и никому не объявленная, героическая и трагическая Афганская война. Она оказалась в 2 раза длиннее, чем Великая Отечественная.

Ведущий: 1979 год. В Афганистане победила апрельская революция. Но победой революции не разрешились внутренние противоречия афганского народа: шла междуусобица. Одни группы населения воевали с другими, чем умело пользовались разного рода противники. Афганское правительство не один раз обращалось к правительству СССР с просьбой об оказании военной помощи. Решение о вводе ограниченного контингента советских войск было принято в кабинетах Кремля. Необходимо помнить, что это было время «холодной войны», время жестокого противостояния двух систем. Тогда ни у кого не было сомнений в правильности принятых решений. И наши войска, верные воинской присяге, отправились на чужую землю защищать интересы своего народа и выполнять интернациональный долг.

6 ученик: Всего лишь час до вылета нам дан,
Всего лишь час последней передышки
Сказали нам: летим в Афганистан.
В Кабул летят вчерашние мальчишки.
Сегодня мы не пишем ни строки
И, куполам свою судьбу доверив,
Опустимся в Афганские пески,
И сапогами скалы будем мерить ...

Историческая справка (слайды о воинах-афганцах).

Ведущий: В Афганской войне участвовало 22296 казахстанцев. 11 казахстанцев стали Героями Советского Союза. Тысячи воинов удостоились высоких государственных наград за проявленное мужество и геройизм. Память о тех событиях с болью отзывается в наших сердцах. 10 лет отправлялись туда наши ребята. Воевали, проявляли геройство, умирали.

Ведущий: В Афганской войне погибло 924 казахстанца, из них 21 пропал без вести. В данный период в Республике Казахстан проживает более 17 тысяч афганцев-интернационалистов. Из нашей Акмолинской области ушли и не вернулись .. человек, пропал без вести. Из нашего района призваны на службу человек. В настоящее время проживают человека. Они с честью выполнили свой долг. Об этом говорят их награды, а имена погибших сынов нашего района, , выполнивших свой долг, навсегда останутся в нашей памяти.

Ведущий: В абсолютном своем большинстве ограниченный контингент в Афганистане составляла молодежь, попавшая на войну чуть ли не со школьной скамьи. Люди, почти не имевшие жизненного опыта, неожиданно оказались в чужой стране, в непривычной враждебной среде, в экстремальных обстоятельствах. Это отразилось в письмах солдат.

1 солдат: «Афганистан мне показался раem. Реки сказочно голубые, красные маки растут, как у нас ромашки. Увидел, как растут апельсины. Никакой войны. (Он подорвался на мине на следующий день)

2 солдат: « Сейчас мы стоим в Кимшие. Мама, здесь все цветет, трава, как у нас зеленая! Воды много, только пить ее страшно. По ночам вспоминаю дом, свой край. Очень соскучился» (Ему оставалось жить чуть больше месяца)

3 солдат: « Мама, еще раз прошу, не переживай, ничего страшного со мной не случится. Ведь я везучий и попал в хорошее место.» (ВАфганистан он прибыл 20 июня 1982 г. 22 написал письмо. А 28 июня был отправлен домой в цинковом гробу)

7 ученик: И опять плачут свечи,
Из воска льется слеза ...
Опускаются плечи,
И устала душа.
Я молюсь днем и ночью
Неумелой рукой,
Чтобы Бог дал вам силы
Всем вернуться домой.
Может, эта молитва,
Что родилась в душе,
Белой птицей взметнется
К облакам в синеве
И услышит Господь наш
Те простые слова,
И вернутся родные
С той войны навсегда.
В сердце тонкие нити
Между мной и тобой.
Возвращайся, мой милый,
Возвращайся живой!

8 ученик: 15 февраля 1989 г. последний бронетранспортер с нашими воинами пересек мост Дружбы через Амударью по которой проходит граница с Афганистаном. Как долго они ждали этого дня! Уже больше никогда не надо будет выводить на конвертах тревожный адрес, надеясь получить ответ. Уже больше не будут убивать на чужой земле наших ребят, а кладбищенскую тишину не будут мучить залпы прощального воинского салюта. Пришло время, когда война закончилась. Последний солдат оставил землю Афганистана. Они уходили, уходили с Востока.

(Видео, песня «Мы уходим»)